

GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KOZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.30 P, Fél évre 2.60 P, Egész évre 5.20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csülörök este 9 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 84.

Telefon: 22.

Hirdetések díjazásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

MIT TEGYÜNK?

Ugyanaz most a helyzet a sertéssel, mint az ősszel volt a baromfival és pulykáival.

A sertésárak a budapesti piacon alakulnak ki. Ezt a piacot két hét óta naponta olyan nagy mennyiségű sertéssel árasztják el, nem csoda, ha ennek következtében az árak nem estek, hanem zuhantak.

Gyomán most szerdán ugyanez volt kicsinyben. Több mint 300 darab választási malacot hoztak a piacra. Az aránylag kevés vevő 3 pengő alá szorította le a 6 hetes malacok darabonkénti árát. Sőt, a piac végén egy előhasú-koca 6 malacát páronként 3 pengőért kiálták — még ilyen potomáron sem kellett.

Ma a legolcsóbb hús nálunk a malachús, mert megtisztítva 50 fillérbe sem kerül kilója. A marha- és birka-hús 70 fillér, a sertéshús 1 pengő, a borjúhús kilója 1.20 pengő — és a malachús kilója 50 fillérbe sem kerül.

Sokkal nagyobb a kínálat, mint a kereslet. A termelő igyekszik megszabadulni sertéséitől, mert drága eleséggel kell tartania, no és az ára is kellene, mert terményből nincs mit eladnia.

Ismét felvetődik a kérdés: Hát mihez kezdjen a gazda, hogy keresete is legyen?

A sertéshizlalást is nagyiparszerűen üzik már annyian, hogy a kisgazdák hizóit a piacon csak „szedett” néven értékelik le. Pedig a legdrágább eleséggel hizlalnak gazdáink: tengerivel és árpával és a hizlalási versenyben mégis alulmaradtak. Tehát a számító gazda tudomásul veszi, hogy a sertéshizlalást redukálnia kell és az itt felszabadult szemesterményeit hasznosíthatóan más téren értékesíti.

A baromfitenyésztés nyújt ma és a jövő kilátásaiban olyan lehetőséget kisgazdáinknak, amelyben nem tudnak vele versenyezni a nagyüzemek. A baromfitenyésztés a kisgazda kiváltsága, ebben ő a hangadó — ha szervezetteren folytatja a tenyésztést és értékesítést.

A múlt esztendőben kivittünk az országból: baromfit 28,854.000 P, tojást 14,095.000 P és tojást

8,012.000 P, összesen 50,961.000 P értékben.

Sertés kivitelünk 16,407.000 P zsír és szalonna 15,843.000 P, szalámi és kolbász 1,053.000 P, összesen 33,303.000 P értékű volt.

Tehát baromfiból 17,658.000 pengővel többet vittünk ki, mint seriésből.

A búza kivitelünk 54,188.000 P, liszt 9,604.000 P, összesen 63,792.000 P, tehát csak 12,831.000 pengővel több, mint a baromfi kivitelünk.

Vetkőzzék le kisgazdáink azt a maradi felfogást, hogy lealáznak tartják, ha felnőtt férfi reggeltől estig a baromfiakkal bíbelődik. A tenyésztéshez megfelelő tágas térség a lanyákon megvan, csak rendszeres ólakat építsünk s egy szakszerű baromfitenyésztés mellett a megalakuló szövetkeztünk majd elvégzi az értékesítést. Ilyen összhangzatos munkával a baromfitenyésztés ma is, de a jövőben még inkább jövedelmező lesz.

W.

Gyomai Gazda Társak!

A jó béke világban így mondtuk:

„Istennel a Hazáért!”

Ma, — sajnos — így kell kezdenünk:

Hiszek egy Istenben, hiszek egy Hazában, hiszek Magyarország fel-támadásában, mert ennek a nemzetnek évezredes történeti hivatottsága van.

Erre a történeti hivatottságra apellál Hazánk Minister Elnöke is, amikor megkezdett alkotó munkájához mindig az alkotó munkában rejlő „öserőre” hivatkozik.

Ő szögezte le Hazánk jövődó sorsát, amikor azt mondotta: „aki munkát ad életet terem.”

Azt pedig tudjuk, hogy ez az elkövetkezendő „hazánk jövődó sorsa” a jelenleg dúló világ gazdasági krízis leküzdésében rejlik. Amikor a világ népei öntudatra ébrednek s rájönnek, a valóságra, hogy: „minden nemzet sorsa csak is az egyedeknek kart-karba fűzött, vállat-vállnak vetett együttes munkájától várható, remélhető, mert „egyesülésben rejlik az erő.”

All ez különösen a magyar nemzetre!

Arra a magyar nemzetre, amelynek évszázadokon keresztül az örökös küzdelem, győtrődés jutott osztályrészül. De azért mindig megújodott, mindig talpra állott!

Mert amikor legnagyobb volt a veszély, összefogott s a közös elszántság, a közös élni akarás segítette a: „győzelemhez!”

Igen, a közös élni akarás!

Ennek a szent eszmének, ennek a szent áhitatnak kell áthat-

nia minden igaz magyart, amikor a nagy eszmék megvalósulásának álmáról, lehetőségéről van szó.

Egy ily lehetőség a Gyomai „erőteljes gazdaszövetkezés” megvalósulásának lehetősége abban az elgondolásban, amelyben azt az alapítási tervet élénk tárja.

Csak örömmel lehet egy ily elgondolást üdvözölni s nem megtorpanni, hanem minden igaz magyar gyomai gazdának magáévá kell tenni az eszmét s igyekeznie kell a megvalósulás stádiumába hozni, de minél előbb.

Mert kár minden elodázott percért, óráért, ami egy ily erőteljes „gazdaszövetkezés” keretein kívül megy veszendőbe.

Gyomai Gazdák!

„A mag elvetteteit, az kikeltés-re vár!”

Ennek a magnak a kikeltetése a Ti kezetekbe van lefektetve. Ahogy ápoljátok, ahogy kezelitek és gondozzátok ezt a magot, úgy fog az kikelni s olyanná fejlődni, hogy az a Ti javaitokat szolgálja.

Mert ennek a „gazdaszövetkezésnek” nemcsak anyagi, de „erkölcsierőjét is majd csak akkor fogjátok látni, érezni, amikor már mint: erkölcsi testület is sullyal és tekintéllyel fog birni, befelé és kifelé egyaránt.

Akkor fogjátok csak látni, akkor fogjátok csak tapasztalni a történeti igazság rendíthetetlen hatalmasságának valóságát, hogy mégis csak: „Egyesülésben van az erő!”

Isten adja, hogy úgy legyen!...

Gács Kálmán.

A gyermekért

Amikor a küszöbön álló tél már a hidegség előszelét reánk küldte, amikor a verőfényes napot halványfényű télies hangulat takarta el, amikor a kicsiny házakba beköltözött a gond, amikor az anyai szeretet zokogó imába fullad, akkor teszem fel én a nagy kérdést, hogy miért?

Miért szunnyad, mitől fél az az emberiség, amelynek életébe gyökerező plántát ültetett az egyke. Miért húzódik, amikor a világ minden táján az emberek lelke önmagára lel és mintegy felsőbb, de emberi képzelet szerint egy kifürkészhetetlen magas akarat odaállítja elé a gyermeket. Azt a gyermeket, melynek lélek és testbeli gondozása nemzetek érdeke. Egyben pedig a szülők legszentebb kötelessége.

A széles világ minden tája felé konferenciák ülnek össze, hogy minden eszközt, minden olyan dolgot a gyermek érdekébe állítsanak, melyet az emberi létezők kiváló gyermekszereketet újra lánggalob-bantsák.

A nemzet érdeke az, hogy olyan egészséges gyermektípust neveljen, amely az Isteni szeretet után a hazának a legjobb.

Felépíteni egy nemzetet csak úgy lehet, ha annak keresztülvitelére a lélek és test minden parányi részébe élő valóságot formálunk és élünk is annak.

Ne csak a szót, ne csak az üres frázist engedjük önmagunkból ki-nyilatkozni, hanem álljunk szolgálatába és építsünk olyan utat számukra, amelyen a gyermek minden zökkenés nélkül halad.

Ha a dolgozó munkások kéré szava üresként szállt tova, akkor én most a felsőbb kötelesség kéré szavával fordulok a Tek. Előljárás felé és kérem, hogy ne nekünk, hanem a gyermekeknek építsenek járdát és a sötét esteli szürkületbe állítsunk egy-egy villanyfényt.

140 gyermek. Ez olyan szám, amely mellett nem lehet tárgyilagosan tovamenni. Pláne akkor, amikor ezen gyermekeknek nem jut gyapjuhártsnya és téli cipő. Amikor nem téli bunda védi őket a maró hidegtől, hanem csak édes-

anyjuk egy avult kendője vagy pedig egy olcsó, ócska kabát.

Bizony ezeket nem várja otthon fűtött szoba, meleg étel. Nem várja őket egy másik cipő, amellyel fel tudná cserélni azott cipőjét.

Sokszor bizony a rongy, a papír, amely a lyukas cipőn keresztül csökkenteni próbálja a vizet és hideget.

Van lélek valahol, aki ilyenek láttára nem száll önmagába? Van a világon olyan szív, amely nem dobbanna?

Szálljon önmagába minden egyes ember és tegyen érdekükbe lépést, hogy ha már a dühöngő egyike mindenhol el szórja átkos magvait, akkor ott vegyünk védelembe a gyermeket, ahol a gyermek szent kötelesség.

Csináljunk járdát, csináljunk villanyt és én hinn fogom, hogy meg fog fizetni az a generáció, amely serdülő korát most éli.

Gyoma, 1935. január 12.

Pintér Pál.

A Református Leány-Egyesület estélye

(Beküldött cikk)

Az elmúlt vasárnap, január 27-én volt a Református Leány Egyesület nagy előadása a Központi Uri Kaszinóban, ilyen kiváló estély régen nem volt. Mint már előző számunkban jelentettük, hogy gyomai társadalmunk minden részéről nagyon nagy érdeklődés nyilvánult meg, úgy ez az estély a legfényesebb bizonyossága volt annak, hogy minden vallási, felekezeti, társadalmi érdeken felül emelkedve, igazi magyar testvéri érzésben egyesült a nagyszámú közönség. A kaszinó hatalmas nagy díszterme zsúfolásig megtelt, bizonyosságul annak, hogy csak meg kell találni a rendezőségnek az utat és módot, akkor sikerül egy-

egy előadás. Itt elismerés és dicséret illeti a rendezőséget, hogy mingent megtelt az estély biztosítása vezérlés a megjelentek teljes elismerése volt a bizonyosság a nagyszámú közönség örömeinek és megelégedésének.

Az estélyen Harmaty Gizike konferált nagyon ügyesen, mindenki dicsérettel emlékezett róla. Az első darab a „Városi kislány — Falusi menyecske” volt. Ebben a darabban a Mariska szerepét Kiss Ella játszotta, igazi tüzzrel pattant menyecske volt, aki mindent rendben tartott. Kiváló játékkal teljes sikerrel aratott. De a többi szereplők is kitétek magukért. Ágoston Piri mint Sári néni, Ágoston Vilme mint Bogárné.

Izsó Klára mint Borcsa néni úgy mutatkozott be, hogy annál hűebben a falusi asszony szerepét megszemélyesíten nem is lehet. Dicséret illeti őket jó játékkukérré. Bánhegyi Piroška, Virágh Gizi és Kocsis Illus mint Borika, Rózsi és Terka szerepében voltak kiválóak.

A második darab az „Apróhirdetés” volt. Ebben a darabban Cs. Nagy Juliska mint öreg hűséges cseléd oly tökéletes alakítást végzett, hogy művésznőktől sem várhattunk volna jobbat. Mindenki előtt felismerhetetlen lesz ez a jelenet. Varga Pöszi mint Rebella, Ágoston Piri mint Kleopátra olyan kiválóan jók voltak szerepükben, hogy a legszigorubb kritika mellett is a legnagyobb dicséretet érdemelték ki. Balogh Erzsike a Milka szerepében annyit laposít aratott, hogy abban minden elismerés és jutalom benne volt. Csökönyl Eszike pedig Sereghyné elábrornagné szerepét olyan kiválóan alakította, hogy csak a legteljesebb elismeréssel emlékezhetünk róla. Eiler Babus mint Kerekes Dusi olyan bizossággal forgolódott a színpadon, hogy azonnal bizonyosságát adta annak, hogy Ő is a legkiválóbb szereplők egyike. Bíró Juliska az édesanya szerepében volt nagyon jó. Virágh Gizike pedig Mancsi szerepét alakította nagy hűséggel, méltán választotta Őt a vezérkari kapitány.

Kocsis Illus, Bánhegyi Piroška, Szilágyi Piroška, Lukács Mariska a Verébfi lányok szerepében nagyon jók voltak.

Utoljára az „Egy barázda — Egy csók” vigjáték került színre. Itt is mindenki szereplő megállta a helyét, A közönség tapsa fejezte ki a teljes elismerést. Varga Pöszi az Orgonásné, Trajtyk Teréz a Terka, Cs. Nagy Juliska a Kerekes Örzse szerepében kiváló erőknak bizonyultak. A községi bírót Bíró János, a járásbíró Józsik László, az ügyvédet Kúri József, Böröczki Pétert Laky Sándor, a bírósági jegyzőt Makosali Márton, Danit pedig Kovács Gyula adták elő úgy, hogy mindenki aki ott volt ezen az estén, sokáig emlegetni fogja ezt a darabot is sennek kiváló előadói.

Az egész estély olyan sikerült volt s az előadás után olyan kedves kellemes hangulat volt, hogy érdemes volna megismételni ezt az előadást s ha lehetséges állandósítani ezt a kedves családi hangulatot, amely ott körülvett mindnyájunkat.

Sok ilyen kiváló eredménnyel és sikert kívánunk a Református Leány Egyesületnek! Minél többször rendezzenek ilyen magas nivóju előadást s gyönyörködtesse bennünket!

Legolcsóbban és legeredményesebben az ujság publikált!

TÁRCA

VALÓSÁGÁRADÁS.

Írta: sz. Csorba Tibor 1935.

Ölhagytam a széles Kiskunságot.

A gyorsvonal rílmusos kalfogással repített egy új világ felé. Az új hazám felé. Hamar láthatatlanba veszték a könnyes szemű, búcsúintégetők és magamra maradtam a vasulicosi ablakánál. Vonatmagasságnyról néztem a Pelefi imádia tájat, munkálkodásom közel hatástelendel őrzőjét.

Ez volt — gondoltam, — de mi lesz? Milyen lesz az új otthon? Milyen lesz az új iskola? A gyerekek? A környezetem, amelyben életem egy új szakál kell kezdenem és egy új fejezetét megírnom?...

Az egymást keresztező gondolatok válaszolatlanul maradtak s valamennyi fölé kerekedte egyetlen kívánságom: csak rendes iskolám legyen. Csak egy fedél alatt legyen a négy

osztály, a többi nem bánom, akárhogyan lesz.

Háromszázötvenhét hosszú kilométeren keresztül ezt az egyetlen kívánságomat edzelle belém a rohanó gyors s kihullt belőlem minden más gondolat, elhagytam valamennyit, mint az ismerős tanyákat, a nyárfákat, a homokos, szikes Kiskunságot. Minden csak elsuhant melletttem, mint szemem előtt a villanykarók s maradt szilárdan: a rendes iskola vágya.

* * *

A város kicsi, rendes. A házak közül most játszik kergelődni az első hó. Meg-megállók. Hátha elfogják egymást... Mindig löbben és löbben vesznek részt a játékban. Végül is megállás nélkül folytatom utamat az iskola felé.

— Az az emeletes épület, kérem, az az — mondja szívesen egy férfi.

E - me - le - tes ? ? ?

Bármennyire is esodálokzása nyilottak szemeim, csak az volt az általam keresett iskola!

Istenkém! és kert van előtte! Igazi kert s benne fenyőket, amelyeket még a hópehelyek is körüláncolgainak, nemesak fenyveshez szokott szépesi szemem.

A kert körül kerítés. Rendes, igazi kerítés, vasból.

A kert közepén, mondhatnám a park közepén a hősök szobra. Valóságos szobor, Az osztályablakok előtt. A gyerekek mindig láthatják, és mindig csükkbe jut, hogy egy nagy háború hőseinek emlékét kegyelellett kell őriznie minden magyarnak.

Nézd a kapu, az már csak olyan káprázat...

Levettem a kesztyűmet és óvalosan végiglapogattam a kilincsét. Réz! Valódi réz! A fája kemény. Az ablaka üveg. Minden igazi. Nézegettem, simogattam és óvalosan beljebb lopóztam a vágyamat felülmuló iskolába. Még most sem hittem. A sok élményről felzaklatott képzeletem csúfjátékokat űz velem. Ez bizonyosan nem az az

iskola, amit én keresek.

A lépcsőház valódi. Az osztályok előtt fogasok vannak: Rendes fogasok. Egy sem hiányzik. Biztosan ezekre aggasztják kabátjaikat a gyerekek. A kabátok itt lógnak, mint a följük akasztott képek. Senki sem bánja ezeket? A képeket sem firkálják össze? Itt nem félték a gyerek „vandalizmusától”.

A fejemhez nyúltam. A szememet simogattam. Hátha hályogos lett? De nem. Igaz amit látok: igazgató. — Tanári. I. II. III. IV. osztály. Tornacsarnok, (Ide már nem merem benézni) Én csak olyan disznópiac közelében tartott tornaórákat láttam. El sem tudtam képzelni iskolát, amelyben nekem a diákoskodásnál magasabb-rangu munkaköröm van, más-kép. A folyosó egyik végében újra valami innyencséggel csalogat az ajtóföldtől felirat, Még közveilen közelében sem merem elolvasni, pedig kínálkozik és szólna színié, hogy lovas-

BÚVÁR

Búvár: ez a szó hangzik most mindenütt a tudományos világban és a művelti közönség ajkán. Búvár: egy új folyóirat neve ez, olyan magyar folyóiraté, amelynek külföldi lársai millió meg millió példányban költik le a földkerekség minden művelődni vágyó olvasójának figyelmét. Nemcsak új folyóirat ez, hanem egészen új folyóirat-típus, az első nagy tudományos magazin a magyar sajtó történetében. Tudományos, mert tudósok írják és a tudományok időszerű kérdéseivel foglalkozik, de mindemellett magazin, mert izgalóan érdekes, páratlanul változatos és művészien szép minden száma. Lambrecht Kálmán szerkeszti a magyar értelmiség újszerű tudományos magazinját és a Franklin-társulat adja ki, az illusztrálásnak és a nyomtatásnak olyan tökéletességgel, mint a maga nemében szintén utórró másik nagy folyóiratát, a Tükört. A Tükör az irodalom művészet, lársadalmi- és sportélet körében csillogtatja meg a magyar tehetség kincseit, a Búvár pedig a természettudományok és a technikai világát tárja az olvasó elé, vonzó és gyönyörködtető közlemények és művészies folyóirataiból a Búvár kiadóhivatala (Budapest, IV. Egyetem-u. 4.) lapunkra való hivatkozás esetén szívesen küld mulatványszámot olvasóinknak.

A Gyomai Jótékony Nőegylet

ma esti teatestje farsangi mulatságaink legkiemelkedőbbje lesz. Az Egyesület a teatestély keretében ünnepli fennállásának 10-ik évét. Az este egy pár személyi kedveskedésen kívül

még azt a meglepetést is tartogatja vendégeinek, hogy Lehotay Árpád, a Nemzeti Színház tagja egy pár gyönyörű költeményt szaval el az ünnepélyes aktus keretében.

Mézeskalács

„Szív küldi szívnek szívesen“

Leventéink kitűnő műkedvelőgárdája szokásos farsangi bálját és előadását február hó 23—24-én rendezi a Hollerban. Emőd Tamás és Szirmay Albert nagyszabású királysínházi operetijével lép a közönség elé. Az operett szót olvasva, ezúttal ne a sablonos límonddé tákolmányokra gondoljunk Emőd Tamás Mézeskalácsa az ősi, primitív falusi mesemondó elgondolása alapján készült, úgy, ahogy a mesebeli figurákat a magyar népi lélek elképzeli. A primitív mesebeliség és a valóság óvatos, ügyes egybehangolása által klaszszikus patinát kap ez a mű: Jóska a bujdosó katona a nekeresdi vásáron találkozik Encella királynővel, aki őt elveszi Örszékétől és a Királyi Burgba viteti. Jóska szökni próbál és agyonlövik. Ekkor Örsze és Buhu, az udvari bolond egy mézesszívet helyeznek a dolmánya alá:

„Egy katonának úgy dukál
Utolsó útra menni,
A kardot és kiltintetést
A mellére kell tenni.
Mézeskalács, ez volt az ő
Arany medálúja!
Tedd rá szívére csendesen
Szívet kell tenni rája“ ...

És a mézes szív dobogni kezd ...
Jóska mozdul ... Él csókosan tovább!

Derek leventéink ezt a művet kitűnő szereposztásban már tanulják Molnár Gyula szakszerű irányítása mellett, aki a rendezésen kívül a darab egyik műszerepét is vállalta.

Buhu az udvari bolond, Pityi Pál eszmadia, Bóbi mézeskalácsos kőfa derűs figurái, a sok ének, tánc, kuplé, hatásos jelenetek, megannyi pompás epizód szerep, karszemélyzet, magyar görlicék bizonyára élvezetes farsangi estét nyújtanak, melyre jóelőre felhívjuk a közönség figyelmét.

Színház

Homonnay István kerületi színházigazgató és társulata folyó hó 7-én, csütörtökön este 8 órakor kezdi meg háromhetes színtévedjét a Mozi színháztermében. A társulatot a legjobb hírek előzik meg és reméltük, hogy a helyi színpártoló közönség is szeretettel fogadja ezt a kedves és lelkes színtársulatot.

Színre kerülnek a fővárosi legújabb operett és prózai stágerék. Heti műsor: Megnyitó előadás csütörtökön 7-én: Tabáni orgonák, Pénteken 8-án: Helyet az Ifjuságnak, szombaton d. u. fél 6 órakor ingyen propaganda előadás; csupán a villanyt és a fűtést kell megfizetni. Egy csók és más semmi, helydrak 10—20—30 és 40 fillér, szombaton este 8 órai kezdettel: Szeressen kedves, vasárnap d. u. 4 órakor olcsó, filléres előadás: Csipetke, helydrak 20—60 f-ig. Vasárnap este: Bál a Savoyban, hétfőn propaganda előadás ketten egy jeggyel: Marica grófnő.

A Békéscsabai Méhészegyesület vasárnapi gyűlésén dr. Török Ferenc az Országos Magyar Méhészeti Egyesület elnöke ki-jelentette: Békés az ország legméhészebb vármegyéje és az ország legerősebb és legelvékenyebb méhészegyesülete a békéscsabai.

sam már, mert ez is igaz: Pedellus. No ezt már megnéztem! Rendes, igazi csengő is volt az ajtó közelében, hát nagy óvatosan rányomtam a keztyűs újjamat. Félénken. Nehogy meg rázzon. Dehát nem rázhatott, mert az is, igen az is egészen rendes, működő villanycsengő volt. És szólt. A portásné jött ki.

— Az Igazgató Úr fent van. Tessék, majd én felvezetem.

— Köszönöm — motyogtam és hagytam magam vezettetni. Láttam már, hogy itt jó kezekben vagyok. Inkább talán így írom: Kezekben.

Az emeleten, mialatt hosszú hajamat igazgattam (hiszen most valószínűleg egy igazi igazgatóval fogok találkozni!) olvasom, de csak félszemmel lopva: Szerlár. — Könyvtár. — Igazgatói lakás.

Minden csodálkozást magamba kellett fojtanom, mert a csengő megszólalt és ott állt előttem, szeretetteljes „Isten hozott“-jával az igazi igazgató.

* * *

Másnap aztán komolyan

szemügyre vettem a Rajztermet és meg kellett állapítanom, hogy ez sem meseország tartozéka. Igazi, valóságos rajzterem, ahol a gyerekek, nem középkori kinzöcsközöknek beillő, padoknak csúfolt (mindig akkor mozgó amikor éppen nem kell), alkotmányok közt dolgozhatnak.

A városban kezdtem otthonosan érezni magam. Úgy jártam, mint aki mindent végig tapogatott, végigsimogalt és kerrek percc: megállapította, hogy nem jár meseországban. A körülötte lejátszódó változás: valóság! Köszöntöltek az emberek. Köszönt a sarkirendőre...

Vizsgálalom utolsó fejezeteként, a végére az emberek maradtak. Amint az „új ember“ alázatával és listeleivel bemerészkedtem lakásaikba s ott a szemem egyik sarkából a környezetre is pillanásokat reptéltem, ismét káprázatoknak véltam a: mégis csak igaz dolgokat. Volt, aki Kuucz Aladár nagyszerű „Fekete kolostorát“ tehetle le, amint illedelmesen bekopogtam, másutt ott láttam kézalatt Harsányi regényét, az

Ecce homoi. Aki nem régészkedett, az a műlörténelmet szerette, akil a zene érdekelt, az tudott az irodalomhoz is. Nem keveset! Legtöbb emberrel minden nehézség nélkül sikerült belekóstoltatnom érdeklődésem területeibe még akkor is, ha éppen Sütterlinről volt szó, aki a reformirást szorgalmazta már 1917-ben Németországban s mi magyarok, aig huszévvel rá szintén kezdjük belátni, hogy a „levögőben van“ a formai egyszerűség. Minden cikornyától mentesen, pörére veiközleljük az épületeinket, a művészelünket, a ruháinkat és bizony kérem a nyakatekert cikornyás írásunkat is.

Nohát ez hallatlanul és felejt-hetetlenül kedves volt. Az egész ismerkedésem ideje alatt éreztem, hogy egy más világba lényeg beröpltem a gyors máról holnapra s ill, ebben a magam kereste, magam vágyta világban, a kék Dunántul lankái között, a Sághegy lövében, Kemenesalja fővárosában kezdett felém áradni a valóság. Az a valóság, amelynek árnyéka is

messze velődött álmaimtól. Most belé csöppentem és érzem jóleső felémáradását...

Egy gondolatom támadt! Meg kell állítani, vagy valahogy konserválni kellene rosszabb napokra, vagy a jövőre, vagy valamit csinálni vele, hogy el ne hagyjon, hiszen ebben a valóságáradásban fürdeni vágytam már régen, ha nem is így nagy mértékben, de tudalom alatt talán mégis erre vágytam. Mit csináljak?

Ebbe a kérdésbe szédültem bele s amikor felébredtem, a kapzsi, önző ember bűnbánatával mondtam:

„Szeretném, tudniillik én, ha egyszer a halálusával lechullunk...“

és egy másvilágba pottyannunk, amely álmainkon is felül, az örök valóságolárasztja felénk, hogy akkor mindazok, akik lelkeim fürdeni hagyták, részessüljenek az örök szépségek és kellemességek valódi, igazi, soha el nem múltó áradatában...

„az Úr lelkek üdörét símitsa s mondja: Aranyos

[Kicsikém!]

ALAKITTASSA ÁT
KÉSZÜLÉKÉT

BUDAPEST II-RE Lach és Vargánál

HIREK

Krónika

Macskaügy

*Holdvilágos este van.**Szerelmesek estje.**Tudom, hogy a fél falu
a vén holdat leste.**Két kis csillag kergetőzött.**Felhő mögé bujtak.**Összenézett másik kettő
s ők is bevonultak.**(Mikor körülnéztem,
egy nagy fát öleltem.)**Mellettem egy macskalány,
buslakodott szegény.**Nem jött el a randevura
a szép macskalegény.**Zokogott. Én vigasztaltam,
nem jöhetett el szegény:**(A községben kidobolták,
kössék le a macska farkát!..)**Megsajnáltam szegényeket,
s kértem a kegyelmet.**(Hogy lehet így összetörni
egy macskalány szívet!)**Megkértem a bakter urat,
kigyelmed mit szólnék,
nem járhatna randevura,
oda fenn lekötnek?...**Megijedt, szétnézett,
ő nem tehet róla.**Akkor vette magát észre,
hogy községi szolgál,**nem sirás a dolga
s ily tanácsot adott:
szerelmes a macskalány?
ne nézzen a holdra?**Máskülönben pedig,
(tram-ta-tam, tram-ta-tam,)**Ha én mondom, úgy van.
Mitt vitázik az ur velem.*

—i

Békésvármegye vitézeinek bálja február 9-én és fél 9 órai kezdettel Békéscsabán, a Városi Vigadó összes termeiben lesz megtartva. A bál iránt meggyeszerle nagy az érdeklődés. A bál előkészületeit a vármegyei vitézek társadalmi bizottságának békéscsabai alosztálya intézi, a bál iránt érdeklődőknek vitéz Jánossy Gyula békéscsabai polgármester, vitézi hadnagy levélben vagy telefonon (Békéscsaba 1.) minden tekintetben szíves készséggel ad felvilágosítást.

Az angoranyul nagy értékéről a gyapju termeléséről, annak feldolgozásáról, a feldolgozott áru iránt megnyilvánuló nagy keresletről közöl szak szerű cikkel a Kisállattenyésztők Lapja januári száma. A lap számos országos és a legtöbb vidéki baromfi, galamb és nyul tenyésztő egyesület hivatalos lapja. Legújában pedig a Kánárifenyésztők Országos Szövetsége választotta hivatalos lapjává. Kéthetenként jelenik meg, számos képpel illusztrálva. Ára egészévre 6 P. félévre 3 p. 50 fillér. A MÉH című méhészeti szaklappal együtt egészévre 8 P. Mutaiványszámküld a Kiadóhivatal Budapest V. Arany János utca 1 szám.

A gyomai Levente Egyesület birkozói február hó 10-én este 8 órakor nagyszabásu birkozó veysenyf rendeznek az Uri Kaszinóban, melyen a szarvasi Levente Egyesület birkozóival mérik össze erejüket.

Ez az igazi siker. Néhány nappal ezelőtt jelent meg a „Világkönyvtár“ című sorozatban Bernhard Kellermann világhírű regénye, a „Schellenberg Tesiverek“ és máris majdnem utolsó szálig elfogyott. Ez nem is csoda, hiszen a 288 oldal terjedelmű díszes félvázson költésű könyv vidéken csak 58 fillérbe kerül és minden újságárusnál és dohánytőzsdében kapható. Évek óta egyetlen könyv sem aratott sikert, mint ez a pompás nagyon érdekes Kellermann regény.

A Szegedi Ipari Vásárt május 25-jünius 3 között tartják meg.

Hutter Árpád géplakatosi, a budapesti Julagyári tisztviselők egyesületének egyik játékosai 8 napi fogházra ítélte a bíróság, mert megütötte a futballbíróit.

A Társadalombiztosító Intézet Birságainak csökkentése. A belügyminiszter rendeletet bocsátott ki az OTI által kirótt birságok csökkentésére tárgyában, melynek értelmében a munkaadónak az OTI illetékes kerületi pénztáránál legkésőbb február 15-ig írásban előterjesztett kérelmére a társadalombiztosításról szóló törvény 155 §-a alapján tartott vizsgálatot kapcsolataiban a be nem jelentett, vagy a késedelmesen bejelentett munkavállalók után az 1953 évi január 1 és az 1954. év június 30 között az illető munkaadóra utólag kirótt betegség, öregségi, rokkantsági, özvegyeségi és árvasági biztosítási járulékokkal kapcsolatos és a kiróvás időpontjáig felszámítható késedelmi pótlékoknak azt a részét, amely a kirótt járulékok összegének 20 százalékát meghaladja, törölni kell.

Csak engedéllyel lehet kéregetni. A jogosultak kéregetők mostanában valósággal elárasztják a községet. A jólékonyság örve alatt igyekeznek „megpumpolni“ a nagyközönséget, amely már réges-régen elmentteljesítőképessége végső határáig. Mivel a panasz állandó, felhívjuk a nagyközönség figyelmét arra, hogy gyűjteni vagy kéregetni csak hatósági engedéllyel szabad. Aki ilyenkor nem rendelkezik, haladéktalanul át kell adni a legközelebbi rendőrnek.

TÉLI HANGULAT

*Vágtat a szél,
dalol a szél,
repül a hó.
Egy veréb
leesett az elébb
a hóra.
Vágtat a szél,
dalol a szél,
repül a hó
s már belepte.*

*Kacag a tél.
Vágtat a tél.
Fehér szakáll,
hófehér haja
visszaleng,
zuzmarás szeme,
visszanéz
vigyorg,
s felkacag,
és a csend,
és a sziv
megremeg.*

Baleset ellen biztosítják a községi tűzoltókat. A belügyminiszter elrendelte, hogy az összes hivatalos és önkéntes községi tűzoltókat baleset ellen biztosítani kell az Országos Tűzoltó Szövetség Tagjait Segélyező Pénztáránál. Minden biztosított után évi 20 filléres járulékot kell a községnek fizetni. Ezzel szemben, ha biztosított tűzoltó szolgálata közben baleset vagy betegségéből származó munkaképtelenségeri, napi 2 pengő segélyt fog kapni a pénztártól.

Aki passzióból álneven csavarog. A dévaványai rendőrség hírfőn elfogott egy 19 éves csavargót, aki Siri Venczelnek mondta magát és azt állította, hogy legutóbb Kovács Kálmán mezőtúri vendéglősnél dolgozott. A rendőrség megállapította, hogy a csavargó nem mondott igazat, mert Szilágyi István a valódi neve és Mezőtúron soha nem dolgozott, hanem Endrőrről szökött meg és már vagy négy hónap óta a környéken csavarog. Érdekes hogy az álnev használatainak semmi különösebb indító okát nem tudja adni, mert még csak nem is körözik.

A korcsmából hazatérő férj a meglepett betörőhöz: Ne féljen kérem. Inkább árulja el: hogyan tudott úgy bejönni, hogy a feleségem nem vette észre. Nekem az még soha sem sikerült,

**Részletre is
előfizethet a
Tündérújjakra
és megkapja a
függönyajándékot**

Kérjen lev. lapon felvilágosítást a Tündérújjak Magyar Kézimunka Ujság kiadóhivatalától.
(Budapest, IV. Szervita-tér 3.)

Előkészületen!

A Király Színház nagysikerű másoddarabja!

Február 23-24!

Emőd—Szirmai operett!

M é z e s k a l á c s !

LEVENTEI

A szép lakás felé — kisszakkaszokban. Nemesak a közlekedésben, az élel egész vonalán kezdünk hozzáismülni az apró részletekhez. A villamoson megszoktuk, a taxiautón csak azután fogjuk megismerni a tanúsok előnyeit. Most már a lakásajzlését, az ollhona szépségét is biztosíthatja akárki szinte filléres részletekért. Egy magyar ujságkiadó vállalat, a Tündéruijak példaadó ujjalással, merésznek leiszó elhatározással az egész középosztály asszonyainak szinte hihetetlen ajánlatot tett. Egy évig folytonosan küldi az annyira népszerű kézimunkaujságját és ráadásul egy gyönyörű függönyt is ajándékozik igen könnyű fizetési módozattal. A kiadók erre a kockázatos utra az idők, a viszonyok, de főleg a sürgelő klvánságok hatása alatt lérték rá. Most előzékeny módon azt kérdezik az előfizetni óhajtó hölgyközönségtől: Mélyik kedvezés tetszik önnek? Akarja azonnal a gyönyörű függönyajándékot, mely 150x260 cm.-es méretével, ecrtü színeivel, műanyagával valóban a legszebb dísz minden szobának? Akkor tessék beküldeni 2 P. 40 f-t. Vagy akar könnyebb feltételeket? Akkor tessék hat hónapon át küldeni 2 P. 40 f-t, és úgy jut az ajándék birtokába. De még tovább mennek a hihetetlen ügyességű akcióban. Az ajándékok közül is szabad választást engednek. A többféle méretre kapható függönyre nem mindenkinek van szüksége. Az ilyen előfizető jelentkezésénél választhat a függöny helyett vagy négy ágypárnát (Arany Egyiptre előrajzolva), vagy indanithren-szegélyű azsuros lenvászónabroszt, vagy egy Fakulit, a közismeri hárompolcos faállványt. Az előfizetésnél ajánlatos a Tündéruijak lapunk más oldalán levő mai hirdetésre hivatkozni. A főcél a Tündéruijaknál (Budapest, Szervita-tér 3.) a figyelmesség és a könnyű módon megvalósítható szép lakás eszméje.

A sebészorvos kistádoz: Aztán ha jó lesz a fiacskám, születésnapodra kivesszem a vakbeledet.

A gazdák meg akarják szorítani a földvásárlásokat. Az Országos Mezőgazdasági Kamara legutóbbi igazgatóválasztmányi ülésén sokorópátkai Szabó István olyan értelemjavaslatot terjesztett elő, hogy a jövőben mezőgazdasági ingatlan csak magyar állampolgár vásárolhasson. Jogi személyek és általában olyanok, akiknek nem hivatalos a földbirtokok művelése, ne szerzhessenek ingatlant. Ez a javaslat kimondandó azt is, hogy a parcellázással külön engedéllyel és a truisztia alapon lehessen foglalkozni.

Miért írják össze a haszonállatokat. Az évenkénti szokásos haszonállat összeírás megkezdődött. Figyelmessé az előljáróság az állattartó közönséget, hogy az összeírás nem adó kivétel céljából, hanem kizárólagos állattanyesztés érdekében történik.

Fővárosi zugbankok garázdálkodnak a vidéken. Köztudomásu, hogy hosszulejáratu kölcsönök ma sehol sem folyósítanak és mégis akadnak budapesti „zugbankok“ amelyek kisebb amonizációs kölcsönökkel ígérnek a gazdáknak. Sajnos, nagyon sok ember hisz az ilyen ígéretekben és elküldi a kért költséget, de kölcsönre hiába vár, mert a „bank“ mindig talál kibuvót a kölcsön megtagadására. Persze a költséget sem fizeti vissza, hisz a „bank“ részéről egyedül ennek a megszerzése volt a cél. Az ilyen károsodás ellen a gazdák csak úgy védekezhetnek, ha figyelmen kívül hagyják a zugbankok körmönfont körleveleit.

A védett birtokosoknak február 15-ig kell az elmaradt törlesztéseket rendezni. A védett birtokokról szóló törvényes rendelkezések értelmében 1935 évi február hó 15-ig kötelesek a védett birtokosok hátralékos adójuknak első részletét befizetni. A pénzügyigazgatóság febr. 15-ike után azokkal a védett birtokokkal szemben, akik ezt a részletet nem fizették be, előterjesztést tesz a védeltség megszüntetésére.

Országos vásár. Kenderesen február 4-én országos vásárlatlanak.

A gazdasági események felmondási és szolgálati ideje. Az éves gazdasági események szolgálati ideje ezenül tekintet nélkül arra, hogy a gazda és esemény között mely megállapodás jött létre, minden év március 31-ével végződik és bármelyik fél által február 1-én mondható fel. Ha felmondás nem történik, a szerződés a korábbi megállapodás feltételei mellett április 1-től további egy évre megkötődik tekintendő. Akiknek a szolgálati ideje a mostani rendelkezés alkalmazása folytán rövidebbé válik, annak a járandósága is annyi-val lesz kevesebb, mint amennyivel kevesebb időt jött el ezek szerint szolgálatában. A juhász és a juhászbojtár szolgálati ideje minden év szeptember 30. napján, a szőlő vagy kertgazdaságban (szőlőgazdaságban) alkalmazott események szolgálati ideje pedig minden év december 31-én jár le.

Megdrágul a tojás. Az őstermelők az utóbbi időben olyan szerencsétlenek, hogy eladásra váró portékájuknak sohasincs ára, ellenben ami nekik nincs, annak az ára emelkedik. Sok a hiszti serlés és nem tudja a hízáló értékesíteni, de a hidegek miatt a tyúk sztrájkba kezdtek, a gazdaasszonynak nincs tojása és most jön a német jelenkezés a tojás után. Szombaton költözték meg a magyar-német tojás kiviteli szerződést, amely szerint az 1935. évben Magyarországból 200 duplavaggon elsőrangú tojást szállítanak ki Németországba. Az első 100 vagon már március 15-ig kell kiszállítani. A németországi tojásárakkal heitenkint állapítják meg előre és pedig minden szerdán kezdődik az új árhat.

A vasutak kedvezményesen szállítják a hízalásra szánt tengerit és korpát. Minden olyan gazda számára, aki a járási mezőgazdasági felügyelő bizonylatával igazolni tudja, hogy állathízalással foglalkozik, a vasutak a hízalásra szánt morzsolt tengerire 20 százalékos, a buza- és rozskorpára 25 százalékos fuvardíjkezdményt adnak.

MOZI

KORONA HANGOS MOZGÓ ENDRÓD

1935 február 2-án szombaton Gy. sz. napján és 3-án vasárnap

A legnagyobb dzsungel hangosfilm.

Remo az ördögtigris

Élet-halál harc a dzsungel fenevadjaival.

Főszereplők: Marion Burns.

Kane Richmond, Harry Woods.

Az egyetlen dzsungelfilm, amely elejétől végig az ázsiai trópusok őserdeiben készült emberfeletti szenvedések és hálveszedelmek között. Oroszlán, tigris, óriáskigyó küzdelmei válságozva tartják izgalomban a nézőt. Idegfeeszítő eredeti felvételek.

ITALIA

ismeretterjesztő film.

Hangos magyar világűrűradó.

Vasárnap két előadást tartunk 6 és 8 órakor.

— Ugy-e, Ön is áttartarát Kovács ur?

— Hát ahogy vesszük... Szeretem a sült malacot, a töltött csirkét, a kirántott halat és az olajos szardiniát.

Vidéki ujságot olvas az ország lakosságának 88 százalékát Vidéken éli az ország lakosságának 88 százaléka!

A leghatalmasabb fogyasztóterület a vidék!

Csak a vidéki lapok utján juthat el a vidéki fogyasztóhoz!

Az ésszerűen dolgozó kereskedő, iparos, gyáros, vállalkozónak ma már nélkülözhetetlen a vidéki lapokban való hirdetés!

A vidék a fogyasztás legértékesebb piaca, a kínálat egyre nagyobb mérvben terjeszkedik a vidékre. Ha a vidéki nagyközönség minden rétegéhez hozzá akar férközni, vegye igénybe a vidéki sajtó óriási nyilvánosságát, — az a propaganda új és értékes összeköttetéseket hoz létre és a hirdetésbe fektetett csekély tőke sokszorososan megtérül!

Kérje még ma díjmentesen

ERDŐS JÓZSEF

hirdető-iroda tulajdonos BUDAPEST, Teréz-körút 35.

— Telefon: 125—58. —

vidéki hirdetés propagandákról szóló prospektusát.

Február 16!

Jön az „Uj rokon“ a tűzoltókhöz.

Csathó Kálmán ylgjétéka.

Február 16!

Gy S C jelmezbál: február 9-én

PUBLIKÁCIÓ

Körösladány község Ujladányban létesítendő italó vízü kúri furásához 1000 P. segélyt kapott a vármegyétől.

Békésvármegye f. évi február hó 8-ig szóló pályázati határidővel egy közigazgatási gyakoronoki állásra pályázati hirdet.

Turkave és Hajdunánás m. városok azon szabályrendeletét, amelyekkel a házalókereskedést területükön eltiltják, a kereskedelmiügyi miniszter jóváhagyta.

Színházi furcsaságok. A nagy londoni és párisi színházak furcsaságairól és vidonságairól pompás beszámoló közöl a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Képes rádióműsorokat, slágerközvegeket szebbnél szebb képekkel, folytatásos regényt, egyfelvonásos szindarabot, remek filmrovalót, színházi plejkákat és ezer érdekességet talál az olvasó a népszerű színházi képeplapban. A 100 oldalas Délibáb egy száma 20 fillér.

A Békéscsabai Kisgazdák Egyesületének 643 tagja van. Az egyesület múlt vasárnapi közgyűlésén elhatározta, hogy könyvtárából kisselejezi az erkölcsi szempontból kifogásolható könyveket; a buza őrlési vámjának 16 százalékról 10 százalékra való leszállítását, valamint az adók leszállítását kéri a kormánytól. A tagdíjat 4 pengőről 3 pengőre szállítolják le.

MEGHÍVÓ

A Gyomai Dalárda 1935. évi február hó 10-én d. u. 3 órakor, határozatképesség esetén 1935. évi február hó 24-én d. u. 3 órakor, az Iparostanonciskolában évi rendes és tisztújító közgyűlést tart, melyre a Dalárda t. tagjait ezennel tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

- Jegyzőkönyvvezető és két jegyzőkönyvhiteltesítő kirendelése, a határozatképesség megállapítása.
 - Az 1934. évi zárszámadás előterjesztése, a számvizsgáló-bizottság jelentése és határozathozatal a felmentvény iránt.
 - Titkár jelentése a Dalárda 1934. évi működéséről.
 - Gondnok jelentése a Dalárda ingó- vagyónáról.
 - Az 1935. évi költségelőirányzat előterjesztése.
 - A tisztikar és a választmány választása 3 évre.
 - Számvizsgáló-bizottság megválasztása egy évre.
 - Esetleges indítványok.
- Kelt Gyomán, 1935. évi január hó 30-án.
- Szabó Ferenc Nylsztor Péter
titkár. elnök.

Fehér Fokos gyermekágy olcsó árban eladó. Zrínyi u. 61 sz.

Zongorát keresek napi 2 órai használatra. Azonnal Dobó. Horthy M. ut. 63.

Czinkóczy Lajos Tompa Mihály ucca 2 sz. háza eladó.

Eladó egy jékarban lévő használt versenykerék-pár. Horthy M.- 7 sz.

Simon Józsefnek Tancsics Mihály ut 10 számú háza eladó. Ugyanott 1200 n.-ól cífrakerü szántója, 6000 vályog, 1 drb Joksin hathetes koca, 5 drb 11 hetes malac, 5 drb 5 hónapos javított süldő, 1 teljesen üres lakás azonnali beköltözéssel kerestetik.

Kiss Dániel trafikos, II. ker. Mikszáth Kálmán-ut 50 szám alatti háza használatra kiadó vagy örök áron szabad kézből eladó.

Simon Józsefnek háza és cífrakerü földje eladó. Tancsics Mihály-ut 10 sz.

Özv. Papp Zsigmondnének három kővér sertése van eladó. Rákóczi- u. 14. sz.

Lucerna-széna őrlését minden nap végzi Iványi Aladár matakerti malma, ugyanígy csöves tengeri őrlest is.

Vegyes eladások:

Kovács Gergely tanyáján VI. 411. sz. tűzrevaló van eladó.

Köles Mátyás. 1 lókocsi, 1 drb eke 2 lóra való szerszámja és egy cement vályu. Verjasi dűllő V. 154.

Haibach Györgynek szalmája és pelyvéja van eladó a Póhalmi tanyáján.

Szilágyi Lajos, volt gátnér Arany J.- u. 19. sz. háza eladó. Ért. Lehel- u. 8 sz.

Harmati Gerzson VI. 154 egy drb lova, egy drb tehén

Kiss Bálint, Beszenszeg, Andrassy- u. 4 sz. ház eladó.

A siskal földön egy kazal szalma a háznál.

Tandí Sándornál egy 6 vékás keselyősi föld. Fegyverneki- u. 15 sz.

Jó Lászlónak 10 kis hold örökösnyilassa és egy kazal árpaszalma.

Szalóki István, törek.

Pájer Mihály akáccölöp. Ért. Andrassy- u. 35.

Csapó Dánielnek 2 drb tehene eladó. Gr. Tisza- u. 85 sz.

Csapó Mihálynak egy boglya széna, szánkónak való akácia, koca 6 malaccal. Kossuth- u. 42.

Hajdu Jánosnak 6 drb választási malaca trágyája II. Lehel- u. 17.

Biró Bálint a Vidőlaposi tanyáján 5-6 q sulyu nyárfa derék.

Ifj. Zs. Timár András kölesfenéki nyílason 8 hold föld cseresep tanyával.

Biró Antal VII. 132 sz. a ladányi- u. mellett 2 éves sertés.

Kiss Dánielnek 7 drb 3 hónapos süldője.

II. br. Eötvös- u. 13. sz. ház kiadó.

B. Szabó Jánosnak egy borju, Nagyatádi- u. 34.

Kovács Lajos Arany- u. 8. 1 drb kutgém, 1 drb kutágas.

Bogár Lajosnak törek.

Papp Gábor Petőfi- u. 17 sz. eperfa derék.

Viznyai István háznál malacok eladók. Lakik az Ó temető mellett.

Garai Imréné I. Kálmán- u. 20. egy boglya hereszéna.

Tóth István gátnér, 3 hold halmagyi szántó.

Izsó József csutkaizkja eladó. Széchenyi- u. 63.

Győri László III. Rákóczi- u. 7 sz. törek, szalma, szerszámok való akácia.

Szántó Lajos leveles csutka. Nagyatádi- u. 24.

Hízó eladás:

Izsó Imre bérkereskedő 3 drb 100 kg 11 hónaposok is vannak eladók.

Biró Bálint, vidőlaposi tanyáján, 1 drb 150 kg.

Izsó László 2 drb 100 kg Mátyás- u. 41.

Batári Sándor Kossuth- u. 30 sz. 1 drb 170 kg.

B. Szabó János Nagyatádi- u. 34. 3 drb 120 kg.

Kovács Lajos 1 drb sertés. I. Arany- u. 8.

Harmati Gerzson VI. 154 sz. 7 drb mázsánfelell.

Szalóki István 3 drb.

Hunyadi- u. 14 sz. Cs. Szabó Bálint 5 drb.

Béres Antal gépész 2 drb mázsán felell hízó. Ért. gr. Tisza- u. 80 sz.

Varga István 5 drb vánsztási malac VII. 17.

Cselei László 4 drb Rákosi- u.

Kovács Elek 5 drb mázsás. Tiba András lelkész tanyáján.

Endrődön

Nagyperes dűllőben 8 kishold föld. — Endrődön a Kossuth u. 10. számú lakóház is eladó.

Mezőberényben

vasutállomáshoz közel 60 kishold tanyásbirtok kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Érdeklődni lehet Békéscsabán, a Békésmegyei Kereskedelmi Banknál.

NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 26 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartására kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbéllyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italuak, tiszta, tökéletes zamatauk és nem savanyuak.

Cim: Székely Ferenc
Soltvadkert, Pestmegye.

Lucernamegot, tökmagot és mindenféle reményt a Futura (Wagner iatelep) legmagasabb napiáron vásárol.

Lakodalomra, disznótorra Kereskes Károlytól vegyen kitűnő minőségű, zamatos új bort 48 fillérért.

A gyomai kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság.
158/1935. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt. végrehajtónak Cincz-Lajosné sz. Bacsa Vilma végrehajtási szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 675 ar. P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a gyomai kir. járásbírósa területén levő, Gyoma községben fekvő s a gyomai 5722. sz. betétben A I. 1-2. sorsz. 11330/13. hrsz. 7 hold 300 öl és 11330/19. hrsz. 3 hold 1200 öl területű Csudaballa pusztán levő, végrehajtást szenvedett nevén álló szántóra 3420 P. — Endrőd községben fekvő s az endrődi 3353. sz. betétben A I. 1-2. sorsz. 662. és 663. hrsz. 113. és 141. öl területű, végrehajtást szenvedett nevén álló beltelkes ház és kertre 1116 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést az endrődi ingatlanra vonatkozólag 1935. évi május hó 3 napján délelőtt 9 órakor Endrőd községhezánál/folytatólag a gyomai ingatlanra a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében ugyanazon napon délelőtt 12 órakor fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat és pedig a gyomai 5722. sz. betétben A I. 1-2. sorsz. 11330/13. és 11330/19. hrsz. ingatlan a kikiáltási ár 2/3-ánál, az endrődi 3353. sz. betétben A I. 1-2. sorsz. 662. és 663. hrsz. ingatlan a csatlakozottnak kimondott Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület érdekében a kikiáltási ár felénél, míg a Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt. végrehajtató érdekében 882 pengőnél, Gellai János csatlakozottnak kimondott végrehajtató érdekében 3772 pengőnél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arólyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltótnál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX.: t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igényel senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Gyoma, 1935. évi június hó 14. napján.
Dr. Molnár sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléül

Pulgor

kiadó.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.
Hungária könyvnyomdával, Gyoma
Felelős ügyvezető: Taket Sándor.